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Unità Operativa n. 3 – Area III
Ufficio II – Affari Generali
Prot. n. 1995
                                                                 Messina, 04/03/2015

                                                                         Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche

                                                                          di ogni ordine e grado della provincia-Loro sedi
                                                               p.c.    Alle OO.SS. comparto scuola della provincia-Loro sedi
                                                                         All’ Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia-Palermo
Oggetto: Accertamenti sulla legittima fruizione dei benefici di cui alla legge 104/92.
Con la presente si ribadisce quanto contenuto nella nota prot.1969 del 5 marzo 2013 di quest’ufficio relativa all’oggetto inviata alle SS.LL.

La legge n. 183 del 4 novembre 2010, all’art. 24, ha introdotto “modifiche alla disciplina in materia di permessi per l’assistenza a portatori di handicap in situazione di gravità” innovando, parzialmente, il regime dei permessi per l’assistenza ai soggetti disabili contenuto nella L. 104/92.

Sul punto, il Dipartimento della Funzione Pubblica ha elaborato la Circolare n. 13/2010 con l’obiettivo di fornire indicazioni di carattere generale ed omogenee sulla materia.

In particolare, sono posti a carico dell’amministrazione scolastica veri e propri doveri di vigilanza e controllo su coloro che beneficiano di quanto dispone l’art.21 e art.33 della legge 2014/92 e dell’art.42 co.5 del d.lg.vo 151/2001.

Tali doveri si sostanziano in un’attività di verifica circa la sussistenza delle condizioni richieste dalla normativa e nell’eventuale revoca dei benefici al venir meno delle condizioni, con possibili conseguenze di carattere civile e penale.

L’Amministrazione che riceve l’istanza di fruizione delle agevolazioni, pertanto, ha l’onere di verificare l’adeguatezza e la correttezza della documentazione presentata e di effettuare un continuo monitoraggio sulla persistenza dei requisiti.

Per quanto sopra e alla luce del Decreto Ministeriale n. 165/2010, si invitano le SS.LL. a prestare la massima attenzione alla normativa prevista e all’attività di controllo posta in capo all’amministrazione scolastica,  anche con  riferimento  alla  fase  della   redazione  delle  graduatorie 
d’istituto per l’individuazione dei perdenti posto ai fini della mobilità d’ufficio.






                                                                                   Il Dirigente

     Emilio Grasso 
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